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Silné příběhy, které mění Česko 
k lepšímu. E.ON Energy Globe 
představuje finalisty letošního ročníku 
Už 18 let propojuje soutěž E.ON Energy Globe inspirativní projekty, které dokazují, že 
udržitelnost není jen velké téma pro politiky nebo firmy, ale tvoří především konkrétní 
činy lidí napříč celou Českou republikou. Letošní ročník tuto roli potvrzuje naplno. 
Porota složená z členů Akademie věd vybrala z celkem 289 přihlášených projektů pět 
finalistů, kteří se budou ucházet o přízeň veřejnosti. Vítězný projekt si odnese hlavní 
cenu 500 000 korun od společnosti E.ON. 

„Ceny E.ON Energy Globe Awards již dlouho dokazují, že udržitelnost v České republice 
není jen přechodným trendem, ale živou oblastí, kterou pohání rostoucí komunita lidí, jimž 
skutečně záleží na budoucnosti. Neustále rostoucí počet přihlášených projektů jasně 
ukazuje, že inspirativní nápady se rodí po celé zemi. Když tyto projekty navštěvuji osobně, 
je mi jasné, že nejde o korporátní iniciativy, ale o autentické příběhy zapálených 
jednotlivců, kteří často začínají v malém a postupně mění své okolí. V E.ONu zůstáváme 
s těmito komunitami v kontaktu i dlouho po skončení soutěže, protože udržitelnost pro nás 
není jen kampaní, ale je součástí naší DNA,“ říká Claudia Viohl, generální ředitelka skupiny 
E.ON v České republice. 

 

Pět finalistů, pět různých cest k udržitelnosti 

Do finále letošního ročníku postoupilo pět projektů, které ukazují šíři přístupů k ochraně 
životního prostředí, od moderních technologií přes vzdělávání až po komunitní projekty. 

Projekt ENRESS přináší inovativní řešení pro nakládání s odpady. Díky speciální 
technologii dokáže přeměňovat obtížně recyklovatelné plasty a pneumatiky zpět na 
využitelné suroviny a energii, čímž výrazně omezuje jejich skládkování a snižuje emise 
CO₂. Technologie už dnes funguje v průmyslovém provozu a ročně zvládne zpracovat 
tisíce tun odpadu. 

Projekt Školní klimatické zahrady, za kterým stojí brněnská Lipka, ukazuje, že změna 
může začít už u dětí. Žáci se aktivně zapojují do úprav školních zahrad a navrhují konkrétní 
opatření. Dále se pak učí, jak zadržovat vodu, zlepšovat kvalitu půdy nebo podporovat 
biodiverzitu. Program tak propojuje vzdělávání s reálným dopadem na okolí.  
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Komunitní projekt Ratiboř – udržitelná obec dokazuje, že komplexní přístup k životnímu 
prostředí může fungovat i na úrovni menších obcí. Ratiboř pracuje s vlastní výrobou 
energie, chytrým hospodařením s vodou i zapojením obyvatel do třídění odpadu a péče o 
krajinu, čímž dlouhodobě zvyšuje kvalitu života svých obyvatel.  

Projekt Farmářská škola se zaměřuje na budoucnost českého zemědělství. Jde o první 
vyšší odbornou školu v Česku, která se plně soustředí na ekologické zemědělství a 
propojuje výuku s praxí na biofarmách. Vychovává tak novou generaci farmářů schopných 
obnovovat krajinu a reagovat na klimatické výzvy. 

Posledním finalistou je Technologický projekt UpGreen. Ten využívá satelitní data k 
analýze stavu stromů ve městech. Obcím pomáhá lépe plánovat péči o zeleň, 
identifikovat problémová místa a zvyšovat odolnost měst vůči klimatickým změnám. Díky 
datům lze zásahy zacílit efektivněji a dlouhodobě zlepšovat kvalitu městského prostředí. 

 

O vítězi rozhodne veřejnost 

Stejně jako v předchozích letech bude mít poslední slovo veřejnost. Hlasování probíhá 
od poloviny května na webu soutěže www.energyglobe.cz a je otevřené až do konce 
srpna. 

Projekty letos podporuje také pětice známých osobností v roli ambasadorů – herec Marek 
Lambora, herečka Jitka Čvančarová, skateboardista Maxim Habanec, herec Štěpán 
Benoni a herečka Gabriela Heclová. Každý z nich propůjčil svou tvář jednomu z finalistů a 
pomáhá přiblížit jeho příběh veřejnosti. Dlouhodobým partnerem soutěže a její 
podporovatelkou, je herečka Veronika Khek Kubařová. 

Slavnostní vyhlášení vítěze proběhne tradičně v rámci E.ON Ekofestivalu. Ten se letos 
uskuteční v Českých Budějovicích 5. září a přinese nejen jméno celkového vítěze, ale i 
inspiraci a program pro širokou veřejnost. Celkový vítěz si odnese hlavní cenu 500 000 Kč 
od společnosti E.ON. 

 

Silní partneři i silné příběhy 

Soutěž E.ON Energy Globe by se neobešla ani bez podpory partnerů, mezi které patří 
společnosti BDR Thermea (Czech republic) s.r.o., HORNBACH BAUMARKT CS spol. s 
r.o., Ptáček – velkoobchod, a.s. a TRILUX Česká republika s.r.o. 

Letošní ročník znovu potvrzuje, že udržitelnost a zájem o přírodu v Česku nestojí jen na 
velkých strategiích, ale především na konkrétních lidech a jejich projektech. A právě ty 
nyní čeká finální krok – získat podporu veřejnosti a její hlas na www.energyglobe.cz.  

http://www.energyglobe.cz/
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Finalisté 2026 – foto a další materiály ke stažení 

www.energyglobe.cz/o-soutezi 
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